

在绛县工商业联合会(总商会)第十四次会员代表大会上的讲话

县委常委、统战部部长、财政局局长 董宏运

(2017年2月27日)

各位代表、同志们:

绛县工商业联合会(总商会)第十四次会员代表大会,在县委的正确领导和市委统战部、市工商联的有力指导下,在全体与会同志的共同努力下,圆满完成了预定的各项议程,选举产生了新一届执委会、常委会和领导班子。县委对这次大会非常重视,常委会专门听取了关于县工商联换届的工作汇报,并提出了明确的意见和要求。为确保这次工商联换届工作平稳有序地进行,县委统战部及时组建班子,精心研究方案,整个工作先后经历了宣传动员、调查摸底、综合评价和换届筹备四个阶段,为大会的顺利召开奠定了良好的基础。

这次大会是全县上下贯彻县党代会、县委十四届四次全会暨经济工作会议精神,提振信心,塑造形象,担当有为,争先进位,加速“两乡五区”建设的关键时期召开的,具有十分重要的意义。是我县工商联在新的发展阶段召开的一次非常重要的会员代表大会,会议的成功召开,必将对我县工商联工作开创新局面,取得新成绩,获得新发展产生重要影响。我代表中共绛县县委统战部向新当选的工商联、县总商会领导班子表示热烈的祝贺!向为我县经济社会发展作出积极贡献的全县工商联会员和广大非公有制经济人士,致以诚挚的问候!向多年来为工商联工作呕心沥血、操心出力的原政协主席、工商联总商会名誉会长田茂忠同志,以及不再连任工商联、总商会领导职务的各位非公有制经济人士,对他们多年来对工商联工作的关心、支持表示崇高的敬意!

近年来,在县委的正确领导下,县工商联团结带领广大非公有制经济人士,高举爱国主义和社会主义两面旗帜,牢固树立科学发展观,紧紧围绕县委、县政府的中心工作,开拓创新,奋发进取,在宣传党的方针政策、组织非公有制经济人士参政议政、维护非公有制经济人士权益等方面做了大量的工作,为全县经济平稳较快发展、人民收入稳定增长做出了积极贡献,得到了县委、县政府的充分肯定。同时,积极开展对非公经济人士的思想政治教育引导工作,培养了一支坚决拥护党的领导,坚定不移地走中国特色社会主义道路的非公有制经济代表人士队伍,为我县非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长作出了重要贡献。

今后五年,是实施“十三五”规划,全面建成小康社会的决胜阶段,也是我县转变经济发展方式,提升县域综合实力,实现奋力赶超、迈向转型跨越的黄金机遇期。按照县委第十四次党代会的部署,建设“两乡五区”美丽幸福绛县梦的宏伟蓝图,已成为30万古泽儿女共同的梦想,也是工商联大有可为、大有作为,不断发展进步的重要时期。工商联和总商会作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带、政府管理非公有制经济的助手,要进一步认清形势,明确任务,认真履行职能,在推进全县转型跨越发展实践中发挥更大的作用。刚才,毕安家主席作了很好的工作报告,我完全同意。薛县长亲临大会,并作了重要讲话,对薛县长的要求,我们要认真学习、深刻领会。在此,我讲三点意见:

一、围绕“两乡五区”,进一步在兴县富民的主战场上建功立业



县委常委、统战部部长、财政局局长董宏运在闭幕会上讲话

工商联作为党领导的人民团体和民间商会,坚持自觉服从和服务于党和政府的中心工作和大局,是工商联必须要坚持的一条重要原则。当前,工商联要紧紧围绕县委、县政府提出的坚持项目为基,推进“三个一百”,办好“六件大事”,实施“两乡五区”建设,为全面建成“政治清明、经济发达、环境优美、人民富裕、社会文明的美丽幸福绛县”的宏伟目标,发挥优势,主动作为,团结和带领广大非公有制经济人士为全县经济转型跨越发展献计出力。

一是提振非公经济发展信心。越是面对经济下行压力,越要正确分析形势,挖掘潜在机遇,增强发展信心。习近平总书记重要讲话,明确了中央毫不动摇鼓励、支持和引导非公有制经济发展的政策导向,体现了对非公有制经济人士的殷切关怀和厚望。今年中央经济工作会议又强调,要加强产权保护制度建设,给民营企业吃了定心丸。县委十四届四次全会暨经济工作会议也提出,要以服务民营企业常态化为抓手进一步创优发展环境。我们要为他们释疑解惑,鼓劲打气,勉励他们保持“敢为天下先,爱拼才会赢”的韧劲和闯劲,引导他们正确分析形势,提振转型发展信心,弘扬企业家精神,肩负建设者担当。要注重发现和总结民营企业通过转型升级发展壮大实体经济的先进典型,加大宣传力度,在全社会营造重视实体经济的良好氛围。二是搭建服务非公经济转型升级平台。要强化政策服务功能,建立完善政策宣传解读机制,把政策送进企业。创新调研检查督查形式,解决政策落实“最后一公里问题”,针对共性问题,加强综合分析,研究出台管用的政策举措。增强融资服务功能,联合有关部门继续推出金融重点扶持民营企业名单,深化“银税合作”,推进政银企合作机制常态化。积极搭建民营企业与经济领域专家学者经常沟通交流的平台,帮助企业正确认识国内国际经济走势,把准投资和发展方向。要促进构建“亲”“清”新型政商关系,协助党委、政府加强与民营企业的沟通联系。三是引导绛县籍在外企业家“回乡”创业。工商联(商会)是我们服务中心的有力抓手,是我们推进“两个健康”的直接载体。我们要守土尽责,全力服务,发挥统一战线优

势功能,以运城市举办全国城市友好商会为契机,组织对接国内外、省内外绛县籍企业家和商会组织,积极帮助他们牵线搭桥,引资引智引才。开展好活动、服务好在外企业家,不只是服务非公经济发展,更是营造绛县振兴崛起的优良环境。要从这个高度认识问题,切实把这项工程搞出成效、抓出特色。

二、围绕“教育引导”,进一步在发展中中国特色社会主义事业上承担社会责任

对新进工商联、总商会领导班子的非公有制经济人士来说,担任工商联、总商会领导职务不仅是一份荣誉,更是一份责任。希望担任领导职务的非公有制经济人士要切实珍惜荣誉,担当责任,努力成长为优秀的中国特色社会主义事业建设者。一是要承担爱国富民责任。要教育引导非公有制经济人士参与全县经济社会各项事业,致富不忘国家和群众,把报效国家、服务人民、造福社会作为义不容辞的责任。二是要承担企业发展的责任。要想更好地报效国家,给更多群众带来福祉,非公有制经济人士必须要承担起企业发展的责任,注重企业发展质量,健全现代企业制度,提高企业自主创新能力,努力把企业做大做强。三是要承担诚信守法责任。增强诚信守法意识,以正确处理劳动关系为重点,以支持党的建设、工会建设和企业文化建设为保障,维护员工合法权益,构建和谐劳动关系。四是要承担道德自律任务。加强思想修养,提高精神境界,保持积极向上、情趣健康的生活方式,努力形成与社会主义市场经济相适应的价值观念和行为规范。五是要承担社会公益责任。积极投身先富帮后富,实现共同富裕。积极参与光彩事业、“百企帮百村”精准扶贫行动、新农村建设和社会公益事业,努力促进社会和谐。

三、围绕“创新理念”,进一步在提升工商联科学化水平上履职尽责

思想是行动的先导,眼界是全局的关键。面对复杂的经济形势和外部环境,只有认识新常态,才能适应新常态、引领新常态。工商联领导班子和领导机构要以改革创新精神,认真贯彻落实《中共中央、国务院关于全面加强和改进新时期工商联工作的意见》,全面加强自身建设、把握规律、增强本领、健全制度、完善机制,才能承担起时代赋予的责

任,更好地发挥工商联的作用。

按照市、县安排,今年,我们要进一步引深“双学一眼”活动,真正把非公经济人士的思想和行动统一到中央和省市县的决策部署上来,听党话、跟党走;非公经济人士要不断提升政治敏锐性、市场洞察力、文化技能等综合能力,做到“两个健康”相辅相成,相互促进。在当今日新月异、角逐竞争的时代,我们必须充分认识到,学习是兴业之基、立身之本、创新之源,切实做到以学习促创新、以创新促发展。希望大家在学习和历练中,以德修身,以诚养心,以义制利,不断增强对中国特色社会主义的坚定信念、对党和政府的信任、对企业发展的信心和对社会的信誉;不断摒弃“嫉贤妒能、互不相容”的恶习,形成“和衷共济、团结奋进”的风气;不断克服“见利失信、为利忘义”的行为,树立“诚实守信、义利并行”的作为;守住法律诚信底线,坚决不踩红线。违法的事坚决不做,亏心的事坚决不做,自觉承担发展企业、保护环境、爱国报国、遵纪守法、公益慈善、道德自律等社会责任,做成熟的受社会尊重的企业家。

服务会员企业是工商联的立身之本,也是时代赋予工商联的重要使命。适应新的形势、新的任务,不断加强和创新工商联自身建设,是工商联更好地履行职能、发挥作用的重要保证。作为“会员之家”的工商联组织,要以服务发展为己任,充分发挥桥梁纽带作用和党委、政府的助手作用,锐意进取,开拓创新,要在三个方面着力:一是班子建设要有新形象。要切实加强工商联班子的政治建设和能力建设,在思想上、政治上和行动上始终和党中央保持一致;要强化团结意识,做到相互信任、相互支持、相互谅解、相互补台;要围绕经济建设和发展稳定的大局,不断探索适合非公有制经济人士特点的思想政治工作新方法,开拓创新,积极进取,把工商联班子建设成具有凝聚力、号召力、战斗力的领导集体,在引导和服务非公有制经济人士健康成长和非公有制经济健康发展方面切实履行职能,充分发挥作用。二是服务会员要有新举措。工商联是会员的联合组织,搞不好服务就不能吸引、凝聚会员。在服务会员和职能作用发挥上,要进一步加强和完善基层商会建设。成立相应的基层商会,达到更加有利于会员活动的目的;要走出去建立和联系异地商会。一方面有助于企业通过商会渠道与当地沟通,取得更多的重视和支持;另一方面,通过异地商会架起我县与大中城市经贸往来的桥梁,拓宽对外联系合作与招商引资的民间渠道;要千方百计为会员提供市场、技术、资金、商品等信息,提供管理、法律、会计、审计、融资、咨询等服务,帮助会员解决实际问题,维护会员的合法权益,以富有成效的服务凝聚会员之心,以求真务实的作风推进“两乡五区”建设。三是工作作风要有新变化。工作作风直接关系到工商联的社会形象和工作效率。要引导工商联干部不断加强政治理论学习,学习统一战线理论和市场经济知识;进一步增强团结凝聚会员的能力,增强帮助非公有制企业发展的能力,增强引导教育非公有制经济人士健康成长的能力和协调落实的能力;深入企业,调查研究,在“联”字上做文章、在“家”字上动脑筋、在服务上下功夫,不断提高工商联工作科学化水平。